HERFST/WINTERPERIKELEN
Bomen kleuren oranje en bladeren vallen op de grond, de herfst is weer in volle gang! Niks lekkerder dan je hond uitlaten tijdens een heerlijke boswandeling, maar bereid je nog wel even voor, alvorens je door de herfstbladeren gaat struinen. Gevaar zit soms in een klein hoekje en alle viervoeters moeten veilig op pad kunnen gaan op een gezellig dagje uit met hun eigenaar.
Maar wist je dat herfstige dagen ook enkele gevaren meebrengen voor je hond? De redactie is echter van mening dat we dit niet vaak genoeg kunt herhalen. Er zijn steeds nieuwe fokkers en eigenaren van schapendoezen. Dan kan het geen kwaad te wijzen op onderstaande punten. Juist door het warme weer van de laatste tijd liggen de bossen vol met onderstaande boomvruchten. En de bekende paddenstoelen? Die schieten inderdaad als “paddenstoelen” uit de grond en zijn nu ook goed vertegenwoordigd.
Wist je bijvoorbeeld dat eikels en kastanjes giftig kunnen zijn voor honden? 

Bij de herfst horen kastanjes. Leuk voor kinderen om mee te knutselen en om spelletjes mee te spelen. Maar kastanjes zijn voor honden wat minder plezierig. Honden kunnen namelijk erg ziek worden van het eten van kastanjes én eikels. Zij kunnen hier buikpijn en diarree van krijgen of gaan braken. Bij het eten van grote aantallen kan je hond zelfs doodziek worden. Denk je dat je hond misschien iets opgegeten heeft tijdens de wandeling? Neem dan contact op met de dierenarts voor advies.
Giftige paddenstoelen

Naast kastanjes en eikels, zijn ook de paddenstoelen in overvloed te vinden tijdens de herfst. Deze zijn gevaarlijk voor je hond als die er een hapje van wil nemen. Het is moeilijk te herkennen welke paddenstoelen giftig zijn en welke niet, wat voor gevaarlijke situaties kan zorgen. Houd tijdens je hond uitlaten je hond goed in de gaten en neem het zekere voor het onzekere en laat hem geen paddenstoelen eten.

Lichaamstemperatuur hond

De ene hond heeft een dikkere vacht dan de andere, wat betekent dat sommige honden behoefte hebben aan een jasje op koude en gure herfstdagen. Let bij honden met een dunne vacht goed op dat het jasje water- en winddicht is. Een jas kan er mooi uit zien, maar voor honden is de functionaliteit van de jas belangrijker dan de kleur. Denk bijvoorbeeld aan reflectiestrepen zodat jouw hond ook tijdens de donkere avondwandelingen goed opvalt.

Zichtbaarheid door een hondenhalsband

Zorg dat jij en je hond goed te zien zijn tijdens de donkere maanden. Een hondenhalsband met reflecterende strips of een verlichte halsband kan de perfecte oplossing zijn. Er zijn verschillende lichtgevende en reflecterende hondenriemen en hondenhalsbanden beschikbaar in alle maten. Jouw geliefde viervoeter moet goed opvallen voor andere verkeersdeelnemers!

Herkenbaar?

Herfstblad, wandelpad
En een gouden ochtendstond
Je ruikt de geur van paddenstoelen
En een vleugje natte hond
Het is gelukkig niet allemaal kommer en kwel in het bos. Naast een fijne wandeling zijn er ook nog andere leuke dingen te doen met je hond.

Herfstbladpret

Niets mooiers dan bergen herfstbladeren! Je kunt die gebruiken om het speeltje van je hond in te verstoppen. Doe daarbij alsof je op meerdere plekken wat verstopt. Je hond moet dan echt zijn neus goed gebruiken om de juiste verstopplek en zijn speeltje te vinden. Geen speeltje bij je? Kijk eens in je zakken. Daar zit vast wel een voorwerp in, bijvoorbeeld een zakdoek, dat je voor een speurspelletje kunt gebruiken. Je kunt je hond ook leren zoeken naar heel kleine voorwerpjes, zoals een oude huissleutel.
En wat denk je van overheerlijke brokjes of een kluifje? Dan werkt zijn neus optimaal en hebben jullie een hele gezellige afsluiting van zo’n fijne herfstwandeling!

Diverse bronnen
